

# 省委第五巡视组向信阳市委反馈巡视情况

**信阳消息** (记者 胡瑜珊) 根据省委巡视工作领导小组的部署,2017年6月29日,省委第五巡视组向信阳市委反馈巡视情况。省委巡视工作领导小组成员付静向市委书记、市人大常委会主任乔新江传达了省委书记谢伏瞻关于巡视工作的重要讲话精神,省委第五巡视组组长王尚胜,副组长马锋军代表省委巡视组向信阳市委领导班子进行了反馈,付静对巡视整改工作提出要求。乔新江主持会议并作表态发言。

根据省委统一部署,2017年4月10日至6月9日,省委第五巡视组对信阳市进行了巡视。巡视组认真贯彻中央巡视工作方针,坚定不移深化政治巡视,以“四个意识”为政治标杆,把坚决维护党中央集中统一领导作为根本政治任务,把贯彻“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局作为基本政治要求,突出问题导向,聚焦坚持党的领导、加强党的建设、全面从严治党,突出“关键少数”,查找政治偏差,深入揭示市委在政治担当、政治生态、执

行政纪律等方面存在的突出问题,从严从实开展巡视监督,发现问题、形成震慑,推动改革、促进发展,充分发挥政治“显微镜”、政治“探照灯”作用,发挥标本兼治战略作用。通过广泛开展个别谈话,认真受理群众来信来访,调阅有关文件资料,深入了解情况,顺利完成了巡视任务。省委巡视工作领导小组听取了巡视组的巡视情况汇报,并向省委报告了有关工作。

王尚胜指出,2014年以来,信阳市委深入推进党风廉政建设和反腐败工作,积极开

展“三严三实”专题教育和“两学一做”学习教育,统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,经济社会不断取得新进步。巡视中,巡视组发现和干部群众反映了一些问题,主要是:市委核心作用发挥不够充分,政治担当不够有力。脱贫攻坚工作有偏差,意识形态工作有疏漏,巡视整改工作有差距,市县巡察工作有短板。党的建设不够严实,堡垒作用有所弱化。组织生活不够严肃,党建基础不够扎实,干部工作不够规范。管党治党意识不强,违规违

纪现象突出。“两个责任”落实不力,“四风”问题禁而不绝,小微权力管控不严,重点领域监督不力等。同时,巡视组还收到反映一些领导干部的问题线索,已按有关规定转省纪委、省委组织部等有关方面处理。

王尚胜提出了三点意见建议。一是进一步增强“四个意识”,切实加强党的领导。二是进一步严肃党内政治生活,持之以恒加强党的建设。三是进一步夯实管党治党责任,始终保持反腐高压态势。

▶▶▶下转 03 版

## 乔新江在市国家卫生城市建设和全国文明城市创建工作情况汇报会上强调 认清严峻形势 持续加压奋进

**信阳消息** (记者 胡瑜珊) 6月29日,市国家卫生城市建设和全国文明城市创建工作情况汇报会在市行政中心召开。会议对建设国家卫生城市和创建全国文明城市工作进行再部署再加压,推动创建工作更加扎实有效开展,确保打赢创建攻坚战。

市委书记、市人大常委会主任乔新江出席会议并强调,要认清严峻形势,直面突出问题,持续加压奋进,发扬传统,凝心聚力,真干大干,一举实现“一建一创”目标。

市长尚朝阳主持会议。

刘国栋、冯鸣、尚邦君、曹新博、赵建玲等市级领导同志出席会议。

在听取国家卫生城市建设和全国文明城市创建相关工作情况汇报后,乔新江指出,在中央高度重视精神文明建设,省委、省政府强力推进“百城提质、全域创建”,全市人民殷切期盼“城市创造美好生活”的大背景下,我市坚持为民创建、合力创建、持续创建,统筹推进国家卫生城市建设和全国文明城市创建工作,城市建设管理水平持续提升,市民文明素质和城市文明程度明显提高,城市

的吸引力、竞争力、影响力显著增强。但在看到成绩的同时,我们也要清醒认识创建中面临的严峻形势和存在的突出问题,一些地方对创建工作认识不足、氛围不浓、行动不力,创建进度不平衡,一些部门不敢担当、责任心缺乏、荣誉感不强等。当前,我市国家卫生城市复审和创建全国文明城市已进入关键阶段,时间紧迫、任务繁重,我们必须勇往直前,没有退路。各级各部门一定要把思想统一到市委、市政府的决策部署上来,站在讲政治讲大局的高度,以对一方热土、一方百姓

负责的态度,认清严峻形势,直面突出问题,抓紧抓好各项创建任务的落实。

乔新江强调,扎实做好国家卫生城市建设和全国文明城市创建工作,必须全民动员。所有市级领导、市直部门主要负责同志和辖区所有领导干部,都要立即深入责任区进行一线实地督导,压实责任、落实任务。各级各单位要组织人员上道路、进市场、进社区,排好值班表,建立责任制,全面落实长制、路长制、网格长制。各社区(居委会)要组织动员辖区居民配合创建、支持创建、参与创

建。各级执法队伍要立即行动起来,开展联合执法。必须扬鞭奋蹄。各级各部门要聚焦九大攻坚行动,直面突出问题,加大投入力度,补好创建短板,确保专项资金落地见效。要抓紧组织开展大清洗、大扫除活动,坚决消除一切卫生死角。必须严肃问责。指挥部办公室要加强督查,对推诿扯皮、懒政怠政、工作不力,影响创建大局,拖了全市后腿的单位和个人,要启动问责程序,严肃问责追责。对问题严重、整改缓慢的部门,要敢于较真碰硬,狠抓一批反面典型。必须亮相曝光。▶▶▶下转 03 版

## 新老党员庆“七一”



为隆重纪念中国共产党成立96周年,对新党员进行一次深刻的党性教育,市委市直工委近日在信阳职业技术学院举办了市直机关新党员入党宣誓和老党员重温入党誓词活动,市直机关新老党员500余人参加了该项活动。随后组织大家到鄂豫皖革命纪念馆接受革命传统教育。

本报记者 姚广义 摄

## “政策再好,还得靠自己干!”

本报记者 郭靖

在商城县金刚台镇杜畈村,梁锡金不仅穷得很出名,当地还流传他的一句“名言”:“政策再好,还得靠自己干!”

6月26日清晨7时许,山村的田野上还笼着一层薄雾,梁锡金家的大门已早早打开。走近一瞧,他与司机正忙着检修一辆小型运沙车。

第一次见到梁锡金,是在全村贫困户扶贫大会上。那天,村里交流贫困户的帮扶、脱贫情况。会上大家讨论,“他家是村里条件最差、生活最难的。”“别人争着要低保要帮扶,他从来不争。”……几番话下来,坐在村部会议室后门昏眈的梁锡金眼里闪着泪光。

回想起那天的情景,他的声音有些哽咽:“国家帮了我那么多,政策再好,还得靠自己下劲干。”

今年46岁的梁锡金,小时候患病落下双腿残疾,打工一直没着落,房子塌了没钱盖。2015年妻子因病去世,他一个人拉扯着7岁的智障儿和年仅2岁多的脑瘫幼儿,日子愈发困难。

面对这种情况,村里人都替他发愁。“他家情况特殊,去年8月,被确定为政策性兜底户。”村支书王健介绍。

记者了解到,杜畈村精准识别的贫困户有100户,410人,其中2户实行政策性兜底,他家是其中之一。在帮扶中,梁锡金一家三口享有A类农村低保、助残补贴、大病救助等;村里还申请了民政部门的危房重建资金,帮他盖了新房。

年轻时,梁锡金曾在一家机械厂做过配件,会些修车手艺。新房建好后,他看到门前过往的农用机动车

多,便自学了机动车修理知识,扩展了维修范围。

人勤地不懒。“修修补补,也能挣个油盐钱。”提起修车,梁锡金显得格外高兴,走到一台拆胎机器旁,提高嗓音说:“这是俺帮扶责任人送的,有了它能省一半的力气。”

“还有好事呢,今年下半年,大儿子能到县城上学了。”梁锡金眼里充满希望,越说越开心。原来,驻村第一书记翁浩为他身残志不残的精神所感动,帮忙联系一所特殊儿童学校,解决了他最愁心的事儿。

聊起未来的打算,梁锡金看着一旁玩耍的儿子,缓缓地说:“现在我感觉压力小多了,日子也一天比一天好过,最大的愿望就是下一代不再受穷。”

